

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Щепанкевич Ларисы Александровны
**«Ишемический инсульт у больных с сахарным диабетом 2 типа: кровь и
сосудистая стенка»,**

представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.11 – *нервные болезни*

Диссертационная работа Щепанкевич Л.А. посвящена актуальной теме – изучению особенностей клинических проявлений, динамики гемореологических и биохимических изменений у больных, перенесших ишемический инсульт на фоне сахарного диабета 2 типа.

В работе с позиций современных возможностей медицины выявлены, проанализированы и описаны особенности неврологической симптоматики, динамики течения ишемического инсульта на протяжении 6-ти месяцев от начала заболевания. Выявлены особенности нарушений, развивающихся в системе тромбоцитарно-сосудистого звена гемостаза у этой категории больных. Автором проведена оценка показателей липидных фракций в остром и раннем восстановительном периодах заболевания, показано преобладание ХС ЛПНП и ТГ.

Особое внимание в работе уделено определению патогенетических основ для возможной коррекции выявленных нарушений. Показано, что статины, являющиеся эффективными средствами коррекции липидного обмена, также приводят к нормализации тромбоцитарного и эндотелиального гемостаза.

Полученные результаты существенно расширяют имеющиеся представления о патологических процессах, протекающих при развитии ишемических инсультов на фоне сахарного диабета 2 типа, позволяют более точно определить стратегические направления в выборе терапии у этой категории больных.

Количество работ, в которых отражены основные результаты исследования, достаточно.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным исследователем задачам.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационное исследование Щепанкевич Ларисы Александровны не только вносит существенный теоретический вклад в разработку научной проблемы, связанной с выявлением особенностей течения ишемического инсульта, возникшего на фоне сахарного диабета 2 типа, но и способствует решению конкретных практических задач по проведению терапевтических мероприятий у этих больных.

Оформление автореферата диссертации и его содержание полностью удовлетворяет требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.11 – *нервные болезни*.

Профессор кафедры неврологии
нейрохирургии и медицинской генетики
ГБОУ ВПО КемГМА МЗ РФ
(650029, г. Кемерово ул. Ворошилова 22),
в.н.с. лаб. нейрососудистой патологии
отдела МФА ФГБНУ НИИ КПССЗ
(650002, г. Кемерово, Сосновый б-р, 6)
д.м.н., профессор

Коваленко А.В.

Подпись профессора Коваленко Андрея Владимировича заверяю.

Начальник управления кадров
ГБОУ ВПО Кем ГМА МЗ РФ

И.Синькова

Проректор по научной и лечебной работе
ГБОУ ВПО КемГМА МЗ РФ, д.м.н., пр

И. Попонникова